

惠济区千方百计安置失业人员

既供就业岗位 又给创业机会

本报讯(记者 张立 通讯员 冉东威) 就业是民生之本。惠济区有关部门设身处地为求职者着想,给各类劳动者以全方位的就业服务。仅去年一年,安排失业农民就业3100人,实现城镇下岗职工就业2500人。同时因地制宜指导农民创业,30多名群众创办起了农家乐、渔家乐等小型实体。

字辉和工作人员立刻赶到姚震居住的村里了解情况。在随后的一个多月里,为了给小姚震找到合适的工作,他们多方联系并实地查看,终于给他联系到了一家纸品厂的岗位。现在,区劳动部门已经成为了他的第二个“家”。

家门口就业 失地农民不再愁

去年,铁炉寨村的孙冰还在家务农,土地被征用以后,村里像她这样“种地无田”、“就业无岗”的人大增。如今,她已是离家不远的郑州市宏达车辆厂的一名正式员工。命运的改变,来自于年初职业介绍中心在村头举办的一次家门口招聘会。去年,该区

创造性提出并实施“家门口就业计划”。几乎每一周,职业介绍中心都会带着收集到的大量岗位信息到辖区各村巡回举行现场招聘会。村口路边、大树底下,几张张小桌一字排开,依着农家的院墙把招聘简章或贴或挂,一场简单而隆重的家门口人才招聘会就开张了。仅去年,他们就举行家门口招聘会54场,实现了全区54个行政村村村不落。

推动创业 养鸡户成创业明星

现在,开办养鸡场的张银秀、开办无公害蔬菜销售公司的陈宝青等创业者成了“明星”,她们的创业故事被职业介绍中心制成

大型喷绘,在各村巡回展览,激励拥有创业愿望的群众。为了推动以创业促就业,该区在全区海选出数十名创业致富典型,将他们的创业经历、创业心得等制成宣传册,发放到每一个农户家中。职业介绍中心建立了创业项目库,从网络、社会、上级劳动保障机构等多个渠道收集成本低、门槛低的创业项目,组织创业项目推介会。为自主创业者提供项目开发、开业指导、创业培训、小额贷款、税费减免等“一条龙”的跟踪服务。在劳动部门的引导下,辖区30多名群众创办起了农家乐、渔家乐等小型实体。

绿城社工开展结对帮扶 10个名额等你来报名

本报讯(记者 靳刚 通讯员 陈聘)昨天,记者从我省首家专业社工机构——郑州市金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站获悉,在新年来临之际,该站启动了一年一度的“爱心约定——社工结对帮扶”活动。

从即日起,凡金水区单亲、残疾、特困家庭子女,均可凭相关证明材料到绿城社工服务站报名。本次爱心帮扶共有10个名额,帮扶期限为一年。绿城社工服务站将充分整合社会各方面资源,为帮扶对象义务提供学业辅导、心理辅导、成长教育等方面的服务。10个帮扶对象产生之后,将受邀与社会各界爱心人士一道参加该站1月26日下午举行的“暖冬2008”新年联谊会,并现场接受爱心资助。此外,凡是被确认符合条件的其他地区家庭子女也将享受该站阶段性的爱心帮扶。

物业公司给业主送春联



本报讯(记者 刘招 通讯员 车道平 文/图)“李工您好,春节来了,我们地产公司和物业公司来给您拜年,送福啦。”昨日上午,吉祥花园小区内,物业公司的工作人员敲开业主们的门,送来了一副副吉祥春联。

据吉祥花园小区的物业人员介绍,和谐小区的建立需要物业公司和广大业主们的共同努力。一年了,物业公司的工作做得怎样,业主们有什么意见和想法,这需要沟通,为此,房地产公司和物业公司出资,印制了千余幅对联,上门为业主们送对联的同时,也听听大家的意见、建议和要求,为2008年小区的和谐奠定良好的基础。

区街动态

中原区

跻身全国科技先进

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)近日,从科技部传来喜讯,中原区顺利通过全国科技进步考核,被认定为全国科技进步先进区。

近年来,中原区高度重视科技进步工作,精心打造科技进步和技术创新平台,使科技资源得到有效配置,加速了科技成果向现实生产力的转化,提升了经济发展实力。2005年以来,一系列科技进步法规和政策举措,有效推动了全区科技工作的开展。充分发挥生产力促进中心的作用,实施科技成果转化,不断提高孵化能力。

区里建成孵化器(科技创业中心)基地面积5000余平方米,孵化企业累计25家,毕业10家。提升企业自主创新能力,支持企业开发具有自主知识产权的关键技术。两年来,举办专利培训1800人次,争取专利资助116项5.47万元,全区专利申请量719件。科技三项费用共投入1199万元,均占当年财政预算支出的1.5%以上。共支持具有自主创新能力或具备发展潜力的企业48家。

二七区

用计算机评价干部

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)用计算机评价干部干得好与坏,二七区正在试用这种办法考核干部。记者了解到,这种新颖的计算机目标绩效管理信息系统将在二七区内部全面实行。年初制定工作目标,年底听汇报,看材料评价干部的传统,将在二七区成为历史。

据了解,该系统是依托现有政府内部网络信息平台实施的一种新颖管理考核模式。包括目标管理和公务员考核两大部分。而把两者功能整合,同时监测考评运用到区县级政府,二七区在全国还是第一家。

据二七区有关部门负责同志介绍,这套整合后的新系统与传统考评办法最大区别是,流程更加规范,减少了主观因素干扰,可以提高考评结果的公正度;由于系统把考评对象进行了合理的分类,不仅更加量化、科学,还增强了可比性;该系统能提供强大的统计和分析能力,分析结果可立即生成图表,增强了直观性。

上街区

打造现代服务业精品集群

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 禹建杰)靠精品项目拉动经济、靠精品项目优化结构、靠精品项目推动发展。近日,记者从上街区获悉,2008年,该区提出“南、中、北”三大项目建设,规划三大功能区,以地域特色为抓手,打造现代服务业精品集群。

“南、中、北”三大功能区即南部五云山休闲观光旅游区,以生态化、规范化、休闲化为目标,把南部五云山建设成为辐射周边的生态休闲观光旅游乐园;中心城区现代服务业核心区,引进大型零售业、餐饮业、娱乐休闲业等辐射力、吸引力强的产业项目,提升传统服务业档次水平;北部体育休闲运动城,2008年完成整体规划,加大招商引资力度,开工建设一批项目。协调服务好高尔夫训练基地建设。

据了解,2007年,上街区积极培育餐饮、房地产、物流配送等消费热点,第三产业实现增加值13.1亿元,同比增长17.5%,在GDP中的比重较2006年提升了2.1个百分点。

凡人新事



慈母心 自强魂

■本报记者 栾月琳 通讯员 胡昕文/图

家住郑州市再生胶厂家属院的张桂枝大妈,是位退休的市级劳动模范。她有一个很不幸的家庭:35岁的女儿双耳失聪,30岁的儿子常年卧病在床,相依为命的老伴一年前患肝癌去世。61岁的张大妈却是一位坚强的母亲,虽然生活非常清苦,她却多次婉拒国家救济,并始终热心公益事业。

一名优秀的劳动者

在张桂枝的家里,家具陈设简简单单,屋内收拾得整整齐齐。为了接待记者,她特意燃起一支卫生香,为的是

能压一压瘫卧在床的脑瘫儿子带来的异味。

张大妈上世纪60年代末参加工作,1979年调入市供销社废旧物资回收公司当营业员,1987年获得郑州市“劳动模范”称号,1997年退休。一摞厚厚的荣誉证书,是她30年为国家和人民默默奉献的见证。每当看到这些东西,张大妈眼中总有一种依依难舍的神情。她拿出那枚金光闪闪的“劳动模范”奖章,满怀深情地说:“这是我最珍贵的东西,也是家里唯一的宝贝,我要把它当成传家宝,将来传给我的外孙女。”

把热心献给社区居民

张大妈退休后,把满腔热情投入到服务居民工作中。她所居住家属院原本由单位管理,1997年厂子倒闭,家属院陷入无人管理境地,张大妈无偿承

担起院内的卫生清扫工作,当起了家属院的义务保洁员,一干就是十多年。

院内道路坑洼不平,张大妈牵头组织居民义务劳动,把更废弃的人行道砖拉来铺在院内,将家属院的地面维修硬化了一遍;家属院大铁门坏了,居民感到不安全,张大妈动员各家各户凑钱,请来维修工将大门焊好;家属院卫生费没人愿收,张大妈挨家挨户动员,讲道理、说好处,确保这个无主家属院的生活垃圾做到了随产随清。

宁愿受苦不要国家救济

对于家庭和儿女,张大妈怀着深深愧疚。年轻时她一心扑在工作上,无暇顾及家庭。儿子7个月突发高烧,在工作岗位上的张大妈无法赶回,儿子救治不及时造成终身脑瘫;女儿1岁时患急性肺炎,送往医院已经病危,命救回来了,却变成一个又聋又哑的残疾人;丈夫患有慢性肝炎,2005年办理病退。在手续办下来不到一个月,就因肝癌撒手而去。

家庭苦难造就张大妈的坚强性格,现在仅仅靠她不高的退休金维持着一家4口人生活。“女儿常抱怨是我当初没及时给她治病,我亏欠着孩子。”外孙女一个学期的学费加上英语班费用超过千元,比张大妈一个月退休费还多,但张大妈全部支付。她说,这是在向儿女赎罪还债。

“残联、办事处、社区都没少关心我,社区同志几次登门为我办理低保。我总想自己不能给国家奉献了,怎么还能向国家伸手呢?”张大妈诚挚地说,“比我更困难的人很多,多留点钱救济救济他们吧。”尽管一再向她解释政策,张大妈仍是不愿提供办理低保所需的手续。

“我只有一个心愿:年岁大了,照顾不了瘫痪的孩子了,在我闭眼前,能否将我的儿子接进福利院?他毕竟是一条生命啊。”



“书画老太”的别样寿辰

■本报记者 刘玉娟 靳刚 文 许大桥 图

昨日,家住中原区电新街社区的徐惠芳老太的80岁寿辰过得既风光又别致:“徐惠芳耄耋之年画展暨‘选集’首发式”,引来了众多省市书画界名流前去祝贺,众多街坊邻居前去捧场,并获赠“寿星”画卷。

昨日上午,在中原区秦岭路街道电新街社区的老干部活动室,80岁高龄的社区书画爱好者徐惠芳阿姨正在这里,以独特的方式庆祝自己的80岁生日。一楼二楼共有6个房间用来做书画展,展出作品大多

是徐惠芳老人多年来创作的山水花鸟等书画作品。在另外一个房间里,还有专人向前来贺寿者发赠徐老太刚刚出版发行的诗画摄影作品集。老人说,为了准备这个画展,自己退休前所在单位新力电力有限公司老年书画协会和单位退休办等给予了许多帮助,而这本诗画摄影集的创作出版工作,早在一年前就着手了。

其实,徐惠芳阿姨不仅早就是电新街社区的“名人”了,而且在郑州艺术界也颇有名气。她1987年退

休后投身书画活动,是河南省老年书画院研究员、河南省老年摄影学会会员、河南省女子书画协会会员、河南省美术家协会会员、郑州新力电力有限公司老年书画协会会长等。早在徐老太60岁生日时,她就以个人名义自办了一场“徐惠芳花甲之年书画展”,70岁生日时举办“徐惠芳古稀之年书画展”,今年是徐惠芳的80岁生日,她又以“徐惠芳耄耋之年画展暨‘选集’首发式”来庆祝自己的生日。

【社区故事】



社区热心人

■本报记者 安群英 实习生 赵殿楷

在建中街办事处铁英社区,哪家遇到了一些烦心事,总能看到一个忙碌的身影,他就是社区党支部书记虎峻峰。

“那段时间,他一天下来要跑几十次楼梯,累得腿都抬不起来了。”说到入户调查登记办医保,虎峻峰的同事告诉记者,当时该社区只有5位工作人员,要入户登记1800多户,虎峻峰尽管已60岁了,患高血压,眼睛也不好使,但是,每天晚上当别人都在家看电视时,他却在辖区的楼道中逐户敲门登记。

辖区无小事。社区的化粪池该清理了,虎峻峰随时安排人员前去清理。居民反映,交通路73号院和74号院中间有一堆无主建筑垃圾,虎峻峰协同其他工作人员,很快将其清走,

垃圾装了满满一大车。虎峻峰了解到一些楼院走廊声控灯坏了,马上反映给相关部门,漆黑一片的楼院很快又亮起来了。

铁英社区的崔女士,因为生孩子落下了严重的风湿性关节炎,躺在床上不能动,丈夫也离婚而去,姐姐因为工伤也瘫痪在床上。由于姐妹俩所在的工厂都破产了,没有经济来源,崔家生活陷入困境。虎峻峰知道后,不但尽快让社区帮她家办了低保,他本人还捐钱帮助她们。前段时间,要办理居民新身份证时,崔女士又遇到了麻烦:行动不便,没法亲自去派出所办理。虎峻峰及社区工作人员知道后,马上向建中街办事处反映。经过协调,当地派出所安排工作人员上门为崔女士采集信息。

昨日下午,二七区环卫公共设施管理所对评出的33名2007年“优秀员工”进行表彰,向他们颁发了大红证书和闪闪发光的金牌奖章。陈亚洲 李光捷 摄



春节即将来临,管城回族区南关街道办事处政协委员,自发捐款购买了面粉、大米、食用油等,给辖区40户残疾人和生活困难居民送上新春的祝福。

本报记者 栾月琳 李利强 通讯员 赵飞 摄